



# 韓國國會下周選舉 朝野罵戰升級

## 尹錫悅面臨期中考核 民調跌跌不休



▲韓國執政黨國民力量黨領袖韓東勳(中)3月28日首爾出席競選活動。法新社



▲韓國在野黨共同民主黨黨魁李在明(中)3月28日在首爾拉票。法新社

### 韓國第22屆國會選舉將於4月10日舉行

屆時將決定國會300席人員構成，包括254個選區議席和46個比例代表議席。目前朝野各方選戰已進入白熱化，以執政黨國民力量黨和在野黨共同民主黨為首的各黨派不比拼施政藍圖和政策願景，反而展開激烈罵戰，局勢混亂令韓國輿論擔憂。

### 韓國國會選舉 Q&A

#### 日程

韓國國會選舉將於4月10日開始投票，決定300席人員構成，其中包括254個選區議席和46個比例代表議席。

#### 黨派

韓國執政黨國民力量黨希望在此次選舉中扭轉當前「朝小野大」的局面；最大在野黨共同民主黨則希望保住國會多數席位，繼續制衡尹錫悅政府；還有部分選民表示將支持兩大黨以外的第三政黨。最新民調顯示，共同民主黨的支持率領先於國民力量黨。

#### 關鍵議題

生活成本和食品通脹高企已成為選民關注的關鍵問題。韓國央行的調查顯示，3月的消費者信心指數相比2月大幅下跌；韓國醫生的持續罷工抑或影響選舉。民調顯示，民眾越來越支持醫生與政府之間達成妥協；生育率低下是另一個受關注的問題，各黨派紛紛表態將通過公共住宅和稅收減免等措施解決生育危機。目前韓國的生育率為全球最低。

大公報整理

### AI假信息氾濫 或干擾選情

【大公報訊】據韓聯社報導：在韓國國會選舉臨近之際，韓國當局發現了上百起通過人工智能(AI)驅動的「深偽」技術傳播虛假信息或網絡攻擊，試圖影響選舉的行為。在兩大黨派分歧嚴重之際，或將加劇選舉的複雜性。

根據韓聯社報導，截至3月18日，當局已收到401起與投票相關犯罪活動的指控，676人被列為嫌犯。在這些案件中，有352起涉及散布虛假信息，72起涉及賄賂案件，17起涉及提前進行競選活動。



▲共同民主黨的支持者3月28日在競選活動現場。法新社

大量涉及虛假信息事件的出現加劇了當局的擔憂。2月，互聯網上流傳着一段尹錫悅「真誠懺悔」的視頻，其中尹錫悅面對鏡頭，稱自己「毀掉了大韓民國」，然而該視頻後被鑒定為虛假。

3月28日，韓國國家警察廳(NPA)警告稱，正在加強對可能構成破壞民調合法性的不公平行為的監控。NPA3月初推出了一個深度學習程序，能夠分析視頻，檢定其是否為「深偽」生成。

仁川警方稱，在全韓約40個包括投票站和計票中心的地點發現了非法攝像頭，其中許多被偽裝成電信設備。韓國警方已於上月底逮捕了一名YouTube直播網紅，他涉嫌違法闖入仁川市的5處投票站安裝監控設備。

### 尹錫悅外交政策惹不滿

【大公報訊】綜合新華社、《朝鮮日報》報導：尹錫悅上台後，奉行所謂「價值觀外交」，盲目向美國靠攏，受到國內外各方質疑。

力低，各方熱情低，實質上已降級成為部長級會議，各國大多選擇派出部長級代表出席，就連美國自己對峰會的重視程度也大不如前。

3月18到20日，美國主導的第三屆「全球民主峰會」在韓國首爾召開，美國國務卿布林肯出席會議。峰會召開當天，韓國民眾在首爾街頭舉行大型抗議遊行示威，反對峰會的召開。示威人士高舉「反對美國霸權」的標語，譴責峰會宣揚「虛假民主」，批評尹錫悅政府放棄國家利益，「唯美是從」。韓媒也發文質疑尹政府「追隨美國」，與韓國長遠利益相悖。

評論指，所謂「民主峰會」由拜登政府一手推動，冠以「峰會」之名，但其影響力與知名度就一直飽受質疑。隨着美國大選的臨近，這個峰會能否繼續存在都是個問題。

3月22日，韓國最大在野黨共同民主黨黨首李在明在參加競選集會時公開炮轟尹錫悅的外交政策。

李在明表示，過去兩年中，尹錫悅政府的所作所為令韓國外交遭到極大破壞，「韓國不會變得更好，只會變得更糟」。

據悉，此次會議被外界戲稱為「三低峰會」，即公眾關注度低、國際影響

【大公報訊】韓國本次國會選舉被視為尹錫悅政府及執政黨國民力量黨近兩年來的「期中考核」，對該國未來數年的政局走向意義重大。選舉結果將決定未來國會主導權的歸屬，還將影響3年後舉行的下屆總統選舉。

目前國民力量黨在國會中僅佔101席，少於在野黨共同民主黨的142席。該黨希望通過此次選舉，改變目前「朝小野大」的局面，在立法層面為尹錫悅政府未來3年的執政保駕護航。

### 兩派支持率差距擴大

韓聯社3日公布一項調查顯示，隨着國會選舉臨近，執政黨與主要在野黨之間的差距繼續擴大，國民力量黨支持率下降至30%，而共同民主黨的支持率上升至41%。調查還顯示，韓國總統尹錫悅的支持率再次下跌，較一個月前下降至34%。彭博社預計，選舉過後，共同民主黨或能繼續在議會中保有多數席位，這意味着未來各集團之間在預算等關鍵項目上將持續陷入僵局和妥協。

### 候選人爆粗攻擊對手

日前，《韓民族新聞》報導稱，此次國會選舉與過去不同，「政權審判」或「在野黨審判」已成為選舉的焦點。選舉期間，朝野均以「現在不要看民調結果」、「只要投票就能贏」等口號來爭取支持。

在野黨要求停止尹錫悅政府的「暴政」，並高喊「審判政府」；執政黨則呼籲民眾支持政府，並通過強調「親北勢力威脅」來集結支持者。

據報道，在本次國會選舉中，政見或政策不是討論的重點，各黨代表或候選人反而帶頭互相攻擊，甚至口出髒話。3月29日，國民力量黨緊急對策委員長韓東勳在首爾拉票時，稱祖國革新黨黨魁曹國是「像狗一樣搞政治的人」；次日，韓東勳又稱共同民主黨黨魁李在明「說話如拉圾」。

韓國前總統文在寅也打破了前領導人在選舉中保持中立的傳統，炮轟尹錫悅政府，稱「在我70年的人生中，從未見過如此無能的政府」。在釜山、蔚山和慶尚南道支持共同民主黨候選人的競選活動中，文在寅形容現任政府「無知、無能和無情」。他補充說，在這次選舉中，包括共同民主黨、祖國革新黨在內的各在野黨「必須確保良好的選舉結果，使本屆政府清醒過來」。

### 民生難題影響選情

韓國目前正面臨着通貨膨脹高企等民生問題，韓國統計局的數據顯示，2月生鮮食品指數年增20%，蘋果價格上漲71%，大葱和草莓價格分別上漲50.1%和23.3%。尹錫悅3月下令，採取「非常措施」控制「購物籃通脹」，首爾許多民眾蜂擁前往超市，搶購在政府補貼下以低於市場價格售賣的大葱和西葫蘆。顧客蘇萬燮表示，政府承諾降低食品價格是選舉前的一場「表演」，早就應該採取行動。

此外，因不滿政府擴招醫學生，自2月中旬爆發的韓國醫生罷工潮持續至今且愈演愈烈，由於醫生和政府均不妥协，現今已陷入醫政對立狀態。大量醫生辭職導致韓國的醫療空白長期化，民眾的焦慮不斷增加，對國民力量黨選情不利。有民調顯示，如今韓國民眾已越來越支持醫生和政府之間盡快達成妥協。

(韓聯社/《朝鮮日報》/彭博社)

### 韓國國會目前席位分布



▲韓國總統尹錫悅(左)和美國國務卿布林肯(右二)3月18日出席的民主峰會開幕式。美聯社

## 憂伊朗報復 以色列軍方停休戒備

【大公報訊】據《衛報》及路透社報導：由於擔心伊朗報復，以色列軍方4日在一份聲明中說：「根據形勢評估，當局決定暫時停止以色列國防軍所有作戰部隊的休假。以色列國防軍正處於戰爭狀態，部隊的部署將依據要求進行持續評估。」

以色列軍方3日表示，已經徵召後備軍人來加強空防。特拉維夫居民當地的全球定位系統(GPS)服務已中斷，據報是為抵禦制導導彈的襲擊。伊朗駐敘利亞大使館的領事建築1日遭到空襲，造成兩名伊朗將領和五名軍事顧問遇難，伊朗最高領袖哈梅內伊和總統萊希周二誓言要對這次襲擊作出回應。

另外，國際食物慈善團體「世界中央廚房」(WCK)救援車隊1日在加沙遭遇以色列方面空襲，7名援助人員被殺害，引發國際社會憤怒。4日，WCK呼籲對

以軍的襲擊展開獨立調查。1日晚，3輛WCK汽車組成的車隊在離開加沙代爾巴拉赫的一個援助倉庫後，遭一架以軍無人機多次攻擊，致7名成員喪生。死者包括澳洲、英國和波蘭公民，以及一名美國和加拿大雙重國籍公民。

根據以色列媒體報導，WCK的車隊中沒有任何可疑的武裝分子，且一直沿着預先批准並與以軍協調的路線行駛。

WCK創始人、廚師安德烈斯3日表示，以色列國防軍與該組織保持着聯繫，並了解其援助人員的行動，但他們仍舊「有針對性地、故意地、不間斷地」轟炸車隊，「直到車隊中的所有人都死亡」。



▲1日，伊朗駐敘利亞大馬士革領事館遭以軍空襲。法新社